
Šri Lanka
Aviokompanija Sri Lankan i turi-
stička agencija Jetwing Travels 
pozvali su nas da nas upoznaju sa 
čarima Šri Lanke... Da nas ugoste, 
da nam pokažu lepote ove zemlje, 
da nas uvere kako ni rat na severu 
ne utiče na turizam i da nas svojim 
gostoprimstvom stave na muke, 
onda kada je trebalo da se vratimo 
nazad... Letovi su bili puni, tako 
da nismo mogli da produžimo 
svoj boravak, a posle devet dana 
na ovom ostrvu, poželeli smo da 
ostanemo još... 

Devet dana budizma i avanture
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	 Ovo ostrvo u Indijskom okeanu, menjalo je 
svoje ime nekoliko puta. Stari grčki geografi su 
ga zvali Taproban (Taprobane), kasnije su ga 
Arapi nazvali Serendib, u prevodu “sposobnost 
da se nešto slučajno otkrije”. Posle više od 200 
godina vladavine lokalnog kraljevstva, Portu-
galci su stigli na ostrvo 1505. godine, napravili 
svoju koloniju i nazvali ga Cejlon (Ceylon). 
Godine 1815. britanska imperija okupira celo 
ostrvo, a tokom Drugog svetskog rata Šri Lanka 
je bila poznata baza u borbi protiv japanske 
imperije. Nacionalni politički pokret se pobunio 
u zemlji početkom 20. veka sa ciljem dobijanja 
političke nezavisnosti, što je konačno odobreno 
1948. godine. Tek 1972. godine ostrvo dobija 
naziv Slobodna suverena i nezavisna Šri Lanka, 
da bi se to ime 1978. godine promenilo u Demo-
kratska Socijalistička Republika Šri Lanka. Na 
sanskrit jeziku (klasični jezik Indije, mnogi ga 

moj tata je davno bio na Cejlonu!”, 
“Molim te donesi mi čaj!”, “Zar se ne 
plašiš Tamilskih tigrova?”, “Tamo 
ima mnogo buba!”, “A zar moraš da 
putuješ tako daleko?”, “A zašto idete 
tamo kada je rat?”... Mnogo pitanja 

nekoliko dana pre početka ove ture... Svi su bili 
i radoznali i zabrinuti, ali nas je Dragan Mihaj-
lović, predstavnik aviokompanije Sri Lankan u 
Beogradu, ubedio da ćemo u ovoj turi uživati! 
Bio je u pravu... Cejlon ili Šri Lanka, čaj ili kafa, 
ko je opasniji - Tamilski tigrovi ili bube i zmije, 
bila su pitanja na koja je trebalo dati odgovor. 
Posmatrajući ratne izveštaje na raznim infor-
mativnim kanalima, činilo se da gledamo neki 
igrani film. Bilo je šta je bilo, višegodišnji sukob 
je završen i zemlja koja je dugo bila u zapećku 
turističkih zbivanja ima sve šanse da uskoro 
postane jedna od vodećih turističkih destinacija.

"I

Destinacije
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sa dve trake, za svaki pravac po jedna, saobraćaj 
je vrlo gust i nije redak slučaj da se na samom 
putu mimoilaze turistički autobusi, tuk-tukovi 
(lokalni mali automobili), pa čak i neko zaprež-
no vozilo. Putokaza gotovo da i nema, atrakcije 
su prilično slabo označene, tako da je vodič za 
posetu Šri Lanki, moglo bi se reći, neophodan. 
Za 50 kilometara vožnje računajte da vam treba 
oko sat i po, a ponekad i više. Zbog ove činjenice 
i velike želje naših domaćina da nam pokažu što 
više, termin za polazak svakog jutra bio je oko 
08.00 sati.
	 Mnogo je onih kojima je prva asocijacija 
na Šri Lanku - slon. A trenutak kada smo se i 
mi osetili kao stari indijski ratnici bio je kada 
smo se našli na leđima ovih najvećih kopnenih 
životinja. Po petoro u nosiljci, obišli smo krug 
oko jezera, a na trenutak smo na slonu ušli i u 
jezero. Iako su ti slonovi trenirani za to da nose 
znatiželjne turiste na svojim leđima, pomalo 

nam je bilo i žao. Ali, naši nosači su bili 
više okupirani hranom, te smo na svakih 

tridesetak metara zastajali da bi pokupili 
po neki zalogaj. Dnevno slonovi pojedu 

i po 100 kilograma hrane, i uprkos 
činjenici da imaju spor metabolizam 

mogu da žive i do 120 godina. Da 
bi nam se verovalo kod kuće, 

dobili smo i diplome da smo tog 
dana u Šri Lanki bili uspešni u 

jahanju slonova! 
	 Posle ove avanture čekao 
nas je jedan od najvećih 
izazova. Planina Sigirija 
(Sigiriya), sa utvrđenjem 
koje je na njoj napravljeno, 

	 Naše prvo odredište bio je gradić Negombo i 
hotel Jetwing Beach. Slobodno pre podne je po-
drazumevalo da se malo odmorimo od puta, ali 
nam se više svidela ideja kupanja u bazenu. U 
aprilu, kada smo mi posetili Šri Lanku, na plaži 
se uglavnom vijori crvena zastava. Kupanje u 
okeanu se ne preporučuje zbog talasa i jakih 
struja. Od aprila do novembra je zimski period, 
što se po temperaturi nikako ne može osetiti. 
Tokom cele godine temperatura varira od 27 
do 30˚C, ali je vlažnost vazduha jako velika. 
Obilazak gradića Negombo i nekoliko hotela nas 
je čekao u popodnevnim satima. Ovo klasično 
ribarsko mesto idealno je za one koji ne žele 
da putuju mnogo od aerodroma do letovališta. 
Veliki kanal koji su sagradili Holanđani proteže 
se kroz ceo grad. U malim trošnim brodićima ri-
bari po ceo dan love ribu, a putujući po kanalu, 
uočavamo mnogobrojne kuće 
i crkve, koje se nižu uz obalu. 
Sjaj hotela sa jedne i beda 
lokalnog stanovništva sa dru-
ge strane je kontrast koji se 
sreće u Negombu na svakom 
koraku. Neprospavana noć 
i ceo dan na nogama, učinili 
su da jedva dočekamo naše 
prvo noćenje na Šri Lanki. 
Plan za sledeći dan bio je 
ispunjen...
	 Kada planirate posetu Šri 
Lanki, jako je bitno da imate 
u vidu razdaljine na ostrvu. 
Same kilometraže nisu velike, 
ali su putevi prilično loši. Na 
celom ostrvu je uglavnom put 

smatraju mrtvim jezikom, poput latinskog, ali 
se i dalje uči i koristi u svakodnevnom govoru 
u pojedinim indijskim zajednicama) reč Lanka 
znači ostrvo, a reč Šri - sveto.
	 Na put smo krenuli preko Frankfurta, gde 
smo se ukrcali na let za Kolombo, glavni grad Šri 
Lanke. Aviokompanija Sri Lankan nas je sve pri-
jatno iznenadila. Mnogi od nas prvi put su leteli 
ovom kompanijom i iskreno govoreći neki su bili 
skeptični. Samim ulaskom u avion, predrasude 
su nestale i let od skoro 10 sati nismo ni osetili. 
Sri Lankan postoji od 1979. godine, ali u posled-
njih nekoliko godina osvaja brojne nagrade i 
stiče reputaciju lidera među azijskim aviokom-
panijama. Kompaniju odlikuje udobnost, 
pouzdanost i preciznost. Osoblje Sri Lankan-a 
nudi putnicima toplinu, brigu i prijateljstvo, koji 
upravo oslikavaju i samu šrilankansku kulturu. 
Više od 90 letova nedeljno ka 11 destinacija u In-
diji, najveći prevoznik ka Maldivima i ukupno 45 
destinacija koje opslužuje u 25 zemalja u Evropi, 
na Bliskom istoku, južnoj i jugoistočnoj Aziji i na 
Dalekom istoku, činjenice su koje mnogo govore 
o uspešnosti kompanije. Glavne destinacije su 
London, Pariz, Frankfurt, Rim, Tokio, Hong 
Kong, Peking, Bangkok, Singapur, Kuala Lum-
pur, Nju Delhi, Mumbaj i Dubai. I sve to preko 
Kolomba, glavne vazdušne luke i aerodroma sa 
odličnom reputacijom u južnoj Aziji.
	 “Ayubowan!” Lokalni šrilankanski pozdrav u 
prevodu bi značio “za dug život”. Osmeh kojim 
su nas dočekali naši domaćini na aerodromu 
u Kolombu, predstavnici agencije Jetwing 
Travels, i cveće kojim su nas okitili, učinili su da 
umor i činjenicu da je 04.00 sata po lokalnom 
vremenu, ni ne primetimo. 

Naša grupa na okupu sa diplomama  
o uspešnom jahanju slonova

Plaža u ribarskom gradiću Negombu Hotel Jetwing Beach

35TRAVEL MAGAZINE 



nalazi se u samom središtu Šri Lanke. Poznata 
je po ostacima antičkih fresaka. Ovo utvrđenje 
je sagrađeno za vreme vladavine kralja Kasapa 
I, u periodu od 473. do 495. Prvobitno je služilo 
kao “manastir u oblacima”. Sigirija je poznata i 
kao Lavlja stena, zbog velikog lava koji je stajao 
na samom ulasku u utvrđenje. U 14. veku kom-
pleks je potpuno napušten, a ruševine je otkrio 
britanski istraživač 1907. godine. 
	 Danas, turistima predstavlja 
izazov da se popnu do samog 
vrha ovog utvrđenja. Iako je 
već bilo veče, i ceo dan je bio za 
nama, nismo posustali... Velike 
kamene stepenice smenili su 
drveni mostići, a potom i kružne 
metalne stepenice oko kojih su 
kružila jata slepih miševa, a koje 
su nas odvele do čuvenih fresaka 
u stenama. Potom smo došli do 
jednog ravnijeg dela, koji je vodio 
do lavljih kandži i do glavnog 
ulaza u utvrđenje, i, konačno, 
poslednji uspon vodio je do vrha. 
Zadihani i umorni, na oko 600 
metara nadmorske visine, nismo 
zažalili... Lokalni čuvari Sigirije, mali majmuni, 
podelili su sa nama vodu koja nam je preostala. 
	 Zalazak sunca i pogled na bujnu vegetaciju 
dali su nam snagu da polako krenemo nazad... 
U hotel koji je obećavao - Jetwing Vil Uyana. 
Idealno lociran za posetu Sigiriji, ovaj hotel sa 

pet zvezdica pruža potpuni komfor. 25 vila raspo-
ređeno je po šumi, pirinčanim poljima i močvari. 
Na stubovima, iznad vode, svaka vila ima veliku 
terasu, sopstveni bazen, a unutrašnjost vila pruža 
potpuni komfor. Aparat za čaj i kafu, kablovska 
televizija, muzički uređaj i veliki prostor na dva 
nivoa, obećavaju potpuno uživanje. Nažalost, za 
one koji manje vole potpuno “prirodno” okruže-

nje, ovaj hotel može predstavljati 
i mali stres. Društvo vam u sobi 
neretko mogu praviti bubašvabe, 
žabe, čak i zmije. Na svu sreću, 
mi smo imali prilike da ugostimo 
samo bube i žabe.
      Trećeg dana našeg boravka 
na Šri Lanki, došlo je vreme da 
avanturu zamenimo učenjima 
o budizmu. Zbog svog položaja, 
na putu velike morske rute, Šri 
Lanka je bila strateška pomorska 
veza između zapadne i jugoi-
stočne Azije, i samim tim je bila 
i centar budističke religije još od 
antičkog doba. Danas, više od če-
tvrtine stanovništva sledi i druge 
vere osim budizma, naročito hin-

duizam, hrišćanstvo i islam. Poštujući običaje 
posete budističkim hramovima, izuli smo cipele 
i prekrili ramena. Na više od 30˚C kamen ispod 
nas je bio isuviše vruć za bose noge, a rukavi 
ili marame pretopli, ali filozofija budizma nas 
je, ipak, oraspoložila. Podstaknuti zanimljivim 

pričama našeg vodiča Dadlija, šalili smo se da 
svi hoćemo da postanemo budisti. 
	 Pećine Dambula (Dambulla Cave Tamples) 
nalaze se u stenama. Od ukupno pet stena, mi 
smo obišli tri. Jedan od razloga su bile službe 
koje su se održavale tokom naše posete. Neke 
pećine datiraju još iz 1. veka pre naše ere, a u 
njima se nalazi više od 130 statua Bude, ali i 
statue raznih bogova i kraljeva. Slikanje je do-
zvoljeno, ali samo statua posebno, što znači da 
ni na jednoj slici u samim pećinama ne smeju 
da se vide ljudi. Drugo pravilo, na mestima 
na kojima je dozvoljeno da se i mi kao turisti 
pojavimo, je da kada se slikate sa statuom 
Bude, nikada ne smete da mu okrenete leđa. Na 
ovakvim mestima, lokalni preprodavci su neiz-
bežni. Magične kutije, majice i ostali suveniri su 
predmet neumornog cenkanja. Ko ume, veoma 
lako spušta cenu sa 20 na dva dolara. A ko voli, 
Šri Lanka je pravi raj za cenkanje. 
	 Idući dalje, putem budističke religije, obreli 
smo se u Polonaruvi (Polonnaruwa). Srednjo-
vekovni glavni grad Šri Lanke, koji datira iz 10. 
veka, i dalje je jedan od najboljih arheoloških 
lokaliteta u zemlji. Lepotu ovog nalazišta je ko-
ristila i grupa Duran Duran za snimanje spota 
1982. godine za pesmu “Save a Prayer”. Ovo 
mesto je i pod zaštitom UNESCO-a. Ostaci 
velikih spomenika, simbola budizma, hramova 
sa brojnim figurama Bude, kao i vrtovi, parko-
vi i palate čine ovaj kompleks jako privlačnim 
za turiste.

Travel Tips Šri Lanka
  VODIČI

U našim knjižarama možete pronaći štampane vodiče o 
Šri Lanki generalno, najčešće na engleskom jeziku. Ipak, 
preporučujemo da informacije potražite na Internetu: 
www.lanka.net, www.srilankatourism.org,  
www.lonelyplanet.com/sri-lanka

  POPUSTI 
Zvanično ne postoje 
kartice za popuste na 
Šri Lanki. Osnovno 
pravilo “ostvarenja 
popusta” je cenkanje. 

  BEZBEDNOST
Iako je, dok smo mi boravili na ostrvu, 
vladao rat, turistima ni najmanje nije 
bila ugrožena bezbednost. Pogotovo 
sada, sa prestankom sukoba, Šri Lanka 
je potpuno bezbedna zemlja.

  ZABRANE
Posebne zabrane ne postoje. 
Jedino što možemo svesti pod 
zabranu jeste fotografisanje sve-
tih mesta, na kojima se moraju 
poštovati propisana pravila.

  RADNO VREME
Radno vreme 
radnji, prodavnica i 
restorana je najčešće 
od 09.00 do 20.00 
časova.

Slikanje je dozvo-
ljeno, ali samo 
statua posebno, 
što znači da ni na 
jednoj slici u samim 
pećinama ne smeju 
da se vide ljudi. 
Drugo pravilo, na 
mestima na kojima 
je dozvoljeno da 
se i mi kao turisti 
pojavimo, je da kada 
se slikate sa statu-
om Bude, nikada ne 
smete da mu okre-
nete leđa

Lavlje kandže i uspon ka vrhu Sigirije

Žene koje beru čaj u Nuvara Eliji Hotel Jetwing Vil Uyana

Ruševine starog grada Polonaruva
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	 Pravo opuštanje i pomoć našim mislima da 
se slegnu usledilo je veoma brzo... Čulo mirisa 
nam je već bilo pripremljeno na putu ka poljima 
čuvenog cejlonskog čaja. Ipak, zastali smo da 
pomirišemo i začine. U mestu Matale nalazi se 
Vrt sa začinima. Kada u ruci držite pravu granu 
vanile, bledo zrno čiste nepečene kafe, biber 
i kada pijete kakao sa “izvora” tek onda vam 
postane jasno koju sve hemiju unosimo u sebe. 
Prerađeni začini koje mi koristimo, znatno su 
se razlikovali od ovih koje smo u vrtu videli, a 
prava magija raznih ulja kojima su nas doma-
ćini masirali, povratila nas je u život i bili smo 
potpuno spremni za nastavak ture. 
	 Za ljubitelje čaja, pravi raj! Grad Nuvara 
Elija (Nuwara Eliya) nalazi se na 1.868 metara 
nadmorske visine. Kompletno je sagrađen u 19. 

veku, a kuće od crvene opeke potpuno nas vra-
ćaju u engleski kolonijalni stil. Još od tada važi 
za glavni grad po proizvodnji čaja na Šri Lanki, 
koja je jedan od najvećih svetskih izvoznika čaja. 
Divna klima, blagi povetarac, prelepi pogled 
koji se pruža sa visine na dolinu i nepregledna 
polja čaja... Poseta fabrici čaja nas je upoznala 
sa čitavim procesom pravljenja ovog toplog 
napitka, a mogućnost da i sami zavirimo u polja 
čaja i uberemo koji list je predstavljala pravo za-
dovoljstvo. Nikome nismo bili od koristi u ovom 
poslu, ali smo uspeli da napravimo lepe slike za 
uspomenu. Hotel u kome smo odseli prilikom 
posete regiji čaja je Jetwing St. Andrews Hotel, 
koji uprkos svoje tri zvezdice, pruža neodoljivi 
prizvuk kolonijalne engleske i svojim šarmom i 
pozicijom ne ostavlja nikoga ravnodušnim.

	 Šlem na glavu, pojas oko struka i veslo u 
ruke, pa kroz šiblje do čamaca - na redu je bio 
rafting! Verovatno bi iskusniji poznavaoci spla-
varskih veština sa dozom podsmeha posmatrali 
naše iskustvo u regiji Kitulgala (Kithulgalla), i 
naš White Water Rafting, ali za nas je adrenali-
na bilo na pretek. Uz kratka uputstva skipera 
ukrcali smo se u dva čamca i upustili se u još 
jednu od brojnih avantura koje Šri Lanka 
nudi. Naravno, čim smo se podelili odmah je i 
rivalstvo stupilo na scenu. Biti brži, ili ako ne to, 
onda makar zamasima vesla što više isprskati 
naše kolege iz drugog čamca. Spuštajući se niz 
brzake bili smo mokri do gole kože, a da ne bi 
bilo pobednika i poraženih, svi smo se na kraju 
bacili u vodu, te je timski duh pobedio. Rafting 
podrazumeva brojna ubrzanja i usporavanja, i 

Jetwing Hotel St.Andrewsl

Kendi White Water Rafting

Stolovi pripremljeni za Ajurveda tretman



baš to prenosi i na svoje učesnike - navodi ih da 
dođu do jedne sasvim nove spoznaje sebe, smi-
ruje i ostavlja utisak zadovoljstva zbog još jedne 
uspešno savladane prepreke. Bili smo umorni, 
ali beskrajno opušteni…
	 Posle nekoliko dana na Šri 
Lanki, od utisaka i događaja koji 
su nas prosto preplavili, više 
nismo znali ni koji je dan, ni 
koliko dana smo već ovde. Kako 
smo u svakom hotelu boravili po 
jednu noć, više nismo mogli da 
se saberemo gde smo se probu-
dili i gde ćemo sledeće veče da 
zaspimo. Sa okeana u planine, 
sa planina u doline, sa dolina 
na brda... To je upravo ono što 
daje čari ovoj ostrvskoj zemlji, ta 
raznolikost rastinja i klime, mira 
i avantura, uživanja i relaksaci-
je... A sve u nekoj neverovatnoj 
harmoniji! Tako bi se mogla 
opisati i Ajurveda (Ayurveda), 
posebna vrsta tradicionalne me-
dicine. Prepoznatljiva za Indiju, 
ali se kao oblik alternativne medicine koristi 
i u drugim delovima sveta. Ajurveda veruje u 
pet elemenata: zemlju, vodu, vatru, vazduh 
i prostor koji formiraju svemir, kao i ljudsko 

telo. Osnova Ajurvede se bazira na ravnoteži 
između ovih elemenata. Takođe, Ajurveda se 
fokusira na vežbe, prvenstveno na jogu, ali i 
meditaciju i masažu.
      Vreme je bilo za posetu još jednom gradu. 

Na 129 kilometara od glavnog 
grada, Kolomba, a na 465 
metara nadmorske visine, nalazi 
se grad Kendi (Kandy), kulturno 
središte ostrva. Ušuškan među 
brežuljcima, ovaj grad koji 
datira još iz 14. veka, u 16. veku 
je bio i glavni grad ostrva. I 
dok je za jedne ovo uzbudljivo 
mesto za kupovinu suvenira od 
drveta, bakra, srebra i bronze, 
za druge pravi užitak predstavlja 
poseta Kraljevskoj botaničkoj 
bašti (Royal Botanical Gardens), 
za budiste je Kendi sveti grad. 
Glavna tačka je hram u kome 
se nalazi sveti budin zub. Velike 
gužve hodočasnika, nisu ni nas, 
bose i znojave, omele da vidimo 
kovčeg u kome se zub čuva. 

Nama nije značilo mnogo, ali uz dužno po-
štovanje lokalnog stanovništva i posmatranje 
njihovog ponašanja tokom prolaska pored ove 
relikvije, iskustvo je definitivno za pamćenje. 

Večera na brdu i noćenje u hotelu Amaya Hills, 
kao pravo oličenje civilizacije, svakako je prija-
lo posle još jednog napornog dana.
	 Našim avanturama nije bilo kraja. Kada 
se pomene pojam “safari” svi pomislimo na 
Afriku, ali nas je Šri Lanka ponovo iznenadila. 
Vožnja kroz džunglu, stazom punom rupa, 
nostalgično nas je podsetila na Srbiju. Vozač 
koji je na sve načine pokušavao da nas zaplaši 
prelazeći baš preko onih najdubljih, ostao je 
zadivljen pred našom staloženošću. Kakva 
bi to vožnja u džipu sa otvorenim krovom 
bila da ne iskoristimo mogućnost stajanja na 
sedištima? izbegavajući grane, trljajući oči 
od peska koje je bacalo vozilo ispred nas i sa 
ukusom prašine u ustima. Opet je adrenalin 
proradio, i sa pomalo histeričnim osmesi-
ma na licu, uživali smo u svakom trenutku 
vožnje. I onda je usledio vrhunac. Izašli smo 
iz džungle i naišli na čudesan prizor. Krdo od 
tridesetak slonova, divljih i veličanstvenih, 
nagradilo nas je svojim prisustvom na njiho-
vom pojilu. Uživali smo u tišini posmatrajući 
te predivne gorostase, ne napuštajući naše 
džipove - ipak smo mi bili stranci na njihovoj 
teritoriji. Njihova sloboda i nesputanost, do-
datno je oslobodila i nas, te smo se u povratku 
još više uspinjali iz džipova, čak pokušavajući 
da dodirnemo grane koje smo koji trenutak 

Travel Tips Šri Lanka
  KUHINJA

U kuhinji Šri Lanke naići ćete danas na 
mnogo zapadnih uticaja, mada i dalje 
u hrani preovlađuju jela sa pirinčem i 
karijem. Poznatija lokalna jela su: Kiribat 
- kuvani gusti krem od kokosa sa oštrim 
ukusom čilija, Vatalapam - puding od 
kokosovog mleka sa orasima, jajima i za-
činima... Pod uticajem Holanđana i Portu-
galaca česta jela su i Lamprais - pirinač sa 
bananama, Breudher - holandski božićni 
kolač i Bolo Fiado - portugalska pita.

  REKREACIJA 
Mogućnosti za rekre-
aciju na Šri Lanki su 
brojne. Od pešačenja, 
džogiranja, penjanja, 
vožnje bicikla, do 
svih vrsta rekreacija u 
vodi... U okviru hotela 
se mogu naći i teniski 
tereni, tereni za odboj-
ku na pesku, fudbal i, 
naravno, fitnes centri.

  ŠOPING
Mnogi odlaze na Šri 
Lanku i zbog šopinga. 
Pored standardnih 
suvenira, mogu se naći 
lepe drvene figure, koža, 
pa čak i poneki dijamant. 
Ipak, prednjači kupovina 
tekstila koji se može naći 
po vrlo povoljnim cenama, 
naročito u gradu Kendi i u 
Kolombu.

  ZABAVA
Zabava se uglavnom svodi na 
zabavu po hotelima. Šri Lanka 
nije destinacija gde ćete moći 
da šetate uz more i da uživati u 
kafićima i restoranima uz obalu. 
U većini hotela je uveče neka 
muzika ili organizovana zabava, 
poput karaoka, tombole... Ali, 
posle dnevnih aktivnosti, kojih 
ima na pretek, noćna zabava ne 
nedostaje.

  RAZNO
Šri Lanka je, što se našeg tržišta tiče, prilično 
neistražena destinacija. Svakako preporučujemo 
da je posetite. Na putu ka Maldivima često letovi 
vode preko Šri Lanke. Ako se odlučite za ovu 
kombinaciju, preporuka je da se zadržite bar pet 
dana na ovom ostrvu i osetite njegove čari. Ako 
se odlučite da ceo svoj odmor posvetite ovoj 
destinaciji, opet preporučujemo kombinaciju pet 
dana avanture i posle odmor na plaži. Unutraš-
njost zemlje je zapravo ono što je čini posebnom! 

Kako smo u svakom 
hotelu boravili 
po jednu noć, više 
nismo mogli da 
se saberemo gde 
smo se probudili i 
gde ćemo sledeće 
veče da zaspimo. Sa 
okeana u planine, 
sa planina u doline, 
sa dolina na brda... 
To je upravo ono 
što daje čari ovoj 
ostrvskoj zemlji, ta 
raznolikost rasti-
nja i klime, mira i 
avantura, uživanja i 
relaksacije...

Krdo slonova koje smo videli tokom safarija

Jedan od budističkih 
hramova na Šri Lanki

Botanička bašta

Destinacije
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ranije izbegavali. Znali smo da smo prisustvovali nečemu što malo 
ko ima prilike da vidi u životu.
	 Činjenica da se približavamo Kolombu ukazivala je na to da se naše 
putovanje bliži kraju. Još koji dan na moru i glavni grad kao kruna 
naše posete. Letovališta Kalutara i Beruvela (Beruwella) predstavila su 
nam se sa svoja dva hotela. Hotel Kani Lanka, će nam svima ostati u 
najtoplijem sećanju. Ako je za prijatan boravak u hotelu zaslužno nje-
govo osoblje i menadžment, onda je ovo pravi primer jednog potpunog 
užitka. Najsrdačniji doček i najprijatniji osmesi su ono što ne možemo 
da propustimo da pomenemo kada govorimo o ovom hotelu. Njegova 
interesantna pozicija, okean sa jedne strane, a sa druge reka i laguna, 
daje mu posebnu draž. 
	 Zbog zime na Šri Lanki boja okeana tokom našeg boravka bila 
je više siva nego plava. Poslednja noć u hotelu Blue Water navela 
nas je da se, ipak, malo bućnemo. Uprkos crvenoj zastavici koja se 
i dalje vijorila na plaži, naša družina se smelo uputila ka talasima 
i jakim strujama. Bacanje po talasima nas je vratilo koju godinu 
unazad i razdrmalo dovoljno da budemo spremni da vidimo i 
glavni grad Šri Lanke - Kolombo (Colombo). Pravi milionski grad 
odisao je vrevom. Tvrđava, stari britanski administrativni centar i 
garnizon vojske, bazar i hindu hram, sve nam je promicalo sa leve 
i desne strane. Nažalost, malo vremena smo imali da posvetimo 
Kolombu, ali dovoljno da osetimo kako grad diše. Malo šopinga 
nije bilo na odmet, a i morali smo da žurimo na sastanak kod naših 
domaćina u agenciju Jetwing Travels. Uverili su nas još jednom, 
i uživo baš na zadatku u Kolombu, kako iz kancelarija upravljaju 
svim svojim hotelima i kako organizuju turistima nezaboravne 
trenutke na Šri Lanki.
	 Da smo mogli da ostanemo bar dan duže... Ponoć se već bližila, i naša 
poslednja večera se bližila kraju. Plaža hotela Maunt Lavinia, crveni 
odbljesak baklji zabodenih u pesak, miris okeana, šum talasa... Bilo je 
vreme da krenemo... Uvek kada je najlepše... Sa velikim osmehom, 
srdačnim pozdravima i tradicionalnim pozdravom “Ayubowan!”, 
oprostili smo se od našeg divnog vodiča Dadlija, njegovih kolega Čarita, 
Pradipa i Daminde i menadžera aviokompanije Šri Lankan Kaušala. 
Dobre vibracije sa ovog putovanja, sigurna sam, doprinele su i prestanku 
tridesetogodišnjeg rata na Šri Lanki! Spoj budizma i avanture dugo će 
živeti u nama... Cejlone - hvala ti na svemu! 

SriLankan Airlines / G.S.A. Arsico Travel 
Trg Nikole Pašića 12/4, 11000 Belgrade, Serbia 
Tel: + 381 11/334 82 64, Fax:+ 381 11/303 71 42, info@srilankan.rs

 novac
Zvanična valuta je šrilankanski rupi (LKR). 
Za jedan euro dobija se oko 163 rupija.

 struja
230V 50Hz, ali su potrebni adapteri 
zbog drugačijih utičnica.

 smeštaj
Na Šri Lanki možete pronaći smeštaj svih 
kategorija. Postoje mogućnosti klasičnog 
boravka na okeanu ili ako ste raspoloženi 
za obilazak zemlje, divne hotele takođe 
možete naći i po unutrašnjosti. Cene 
smeštaja variraju od sezone, i naravno, od 
kategorije hotela i kreću se od 25 do oko 
150 eura po danu.

 informacije
Na aerodromu, kada sletite na Šri Lanku 
možete da nađete turističke agencije 
koje mogu da vam pomognu oko 
obilaska ostrva ili davanja potrebnih in-
formacija. O ostrvu i njegovim gradovima 
možete da se informišete i na Internetu, 
na sajtovima: www.lanka.net, www.
srilankatourism.org, www.lonelyplanet.
com/sri-lanka, www.jetwingtravels.com 

 telefoniranje i internet
Kada pozivate Šri Lanku iz Srbije 
okrenućete 00 94 kao izlaz iz zemlje 
i pozivni za Šri Lanku, zatim 11 za 
Kolombo i broj pretplatnika. Cena poziva 
po minutu razgovora je 44.51 dinar. Za 
pozivanje Srbije sa Šri Lanke neophodno 
je okrenuti 00 381, a zatim pozivni broj 
grada i broj pretplatnika. Svi naši mo-
bilni operateri imaju potpisan ugovor o 
korišćenju roming usluga na Šri Lanki, a 
za informacije o cenama usluga treba se 
obratiti svakom operateru posebno.

 kako se kretati
Najjednostavnije je kretati se kolima ili 
autobusom, ali sa unapred određenom 
rutom i vodičem. Putevi su uski i loši i 
potrebno je dosta vremena za prelazak 
i manjih razdaljina. Prevozno sredstvo 
lokalnog stanovništva je najčešće tuk-tuk, 
koji se neretko koristi i kao taksi za turiste. 

 geografski položaj
Ostrvo Šri Lanka se nalazi u Indijskom 
okeanu, na jugoistočnoj obali Indije, 
880 km od Ekvatora, jugoistočno od 
Arapskog mora i jugozapadno od 
Bengalskog zaliva.

 populacija
Na Šri Lanki trenutno živi oko 21 
milion stanovnika.

 kako stići do...
Do Šri Lanke je najlakše stići avio-
kompanijom Sri Lankan Airlines. Iz 
Beograda se ide preko nekog evrop-
skog grada, a jedna od mogućnosti 
je da se krene letom iz Beograda za 
Frankfurt u 12.00 sati, pa da se nastavi 
za Kolombo letom u 15.05. U Kolombo 
se stiže u 04.30 sledećeg dana po 
lokalnom vremenu. Cena povratne 
karte je 550 eura, a aerodromske takse 
su oko 115 eura.

 dokumenta
Za odlazak u Šri Lanku nije potrebna viza. 
Prilikom putovanja treba poneti samo 
važeći pasoš.

 klima
Klima na Šri Lanki se može svrstati u 
tropsku. Prosečne temperature variraju 
od 16°C, koliko je u središnjem delu 
zemlje na višim nadmorskim visinama, 
do 33°C, koliko je na obalama okeana. 
Period od aprila do novembra je zimski 
period, mada temperatura na moru 
skoro nikada ne ide ispod 28°C. 

 vremenska razlika
+5.30 GMT, primenjuje se letnje i 
zimsko računanje vremena.

 jezik
Zvanični jezici su singalski i tamilski.

 medicinske norme
Za odlazak na Šri Lanku nisu potrebni 
posebni medicinski tretmani ili vakci-
ne. Poželjno je imati putno zdravstve-
no osiguranje. 

InfoŠri Lanka
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Hotel Blue Water

Hotel Amaya Hills


